6030050/2 = IM-P603-03
spl ra} ST Issue 2
sarco
FT54, IFT54, FT57 ja IFT57

uimurilauhteenpoistimet - DIN
Asennus- ja huolto-ohje

1. Turvallisuusohjeet

2.Yleinen
tuotei nformaatio

3. Asennus

4. Kayttoonotto

G 5. Toiminta
1 6. Huolto
O

l | 7. Varaosat

spira
P )(sarco © Copyright 2001



1. Turvallisuusohje

Laitteiden turvallinen toiminta voidaan taata vain, mikali laitteiden asennus,
kayttoonotto, kayttd ja huolto tehddan asennus- ja huolto-ohjeiden mukaisesti
ammattitaitoisen asentajan toimesta (ks. Turvallisuustiedote kohta 11). Yleisia
putkisto- ja laitteistoasennuksia koskevia sdadoksid ja turvaohjeita tulee myds
noudattaa.

Varoitus
Kasiteltaessa haponkestavalla teraksella vahvistettuja tiivisteita tulee olla varovainen,
koska rikkoutunut tiiviste aiheuttaa helposti haavoja.

Sulkuventtiilit

Varmista, ettei sulkuventtiilien sulkeminen aiheuta vaaraa jarjestelmalle tai tydntekijoille.
Vaaratilanteet voivat aiheutua sulkuventtiilien lisaksi varolaitteiden tai halytyksien
kytkemisestd toiminnasta. Avaa aina sulkuventtiilit hitaasti, jotta jarjestelmaén ei
aiheudu iskuja.

Paine

Ennen huoltotditéa tulee huomioida linjassa olevan aineen vaarallisuus. Varmista, etta
poistin on paineeton ennen huollon aloittamista. Taméavoidaan jarjestaa myos asentamalla
DV-paineenpurkuventtiili (kts. erillinen esite). Ala luota jarjestelméan paineettomuuteen,
vaikka painemittari nayttaisi nollaa.

Lampotila
Varmistu aina ennen huoltotdité, ettd lampdtila laitteissa on laskenut tarpeeksi eika
palovammojen vaaraa ole. Kéyta tarvittaessa turvavarusteita.

Havittdminen
Tuotteen materiaalit ovat kierratettavissa. Tuotteiden oikeanlaisesta havittamisesta ei
synny ekologista vaaraa.

spira
2 PiraXarco IM-P603-03 ST Issue 2



2. Yleinen tuoteinformaatio

2.1 Kuvaus

FT54 ja FT57 ovat uimurilauhteenpoistimia termostaattisella ilmanpoistimella suurten
lauhdemaarien poistoon hdyryjarjestelmista.

IFT54 ja IFT57 mallit on varustettu liséksi hdyryvuotoja tarkkailevalla siséanrakennetulla
Spiratec-anturilla (SSI).

Kaikki poistimet toimitetaan laippaliitoksin (vaaka- tai pystyasennukseen) ja ne voidaan huoltaa
irroittamatta poistinta putkilinjasta. Poistimien sisdosat on valmistettu ruostumattomasta tai
haponkestavasta teraksesta varmistamaan parhaan mahdollisen keston kulumista vastaan.
FT54 ja IFT54 runko ja uimuripesa on valmistettu hiiliteraksesta (1.0619+N)

FT57 ja IFT57 runko ja uimuripesa on valmistettu SG valuraudasta (EN-GJS-400-18LT)
Rungon ja uimuripesan valuilla on TUV hyvaksynta

FT54H, IFT54H -vaaka-asennus
FT54V, IFT54V -pystyasennus
FT57H, IFT57H -vaaka-asennus
FT57V, IFT57V -pystyasennus

hiiliteras
saatavat mallit

SG valurauta

2.2 Koot ja yhteet

DN15, 20, 25, 40 ja 50

laipoin DIN 2501 PN40 ja EN 1092

rakennepituudet DIN 2545 (BS EN 26554) Series 1 mukaan

kuva 1
DN15 FT54V (vaaka-asennus)

kuva 3

neulaventtiili
(vain FT54 ja FT57)

e
neulaventtiililla varustetut poistimet merkitaan
seuraavasti:

FT54V-C tai FT54H-C
FT57V-C tai FT57H-C

N
Ny
WZ

WA
@\\

DN40 FT54H (pystyasennus)

spira
IM-P603-03 ST Issue 2 PiraXarco 3



2.3 Suunnitteluarvot (1so 6552)

paineluokka PN40
PMA - maksimi sallittu paine 40 bar g (580 psi g)
TMA - maksimi sallittu lampotila FT57 jaIFTS7  850°C (662°F)
FT54 ja IFT54 400°C (752°F)
PMO - maksimi kayttdpaine 32 bar g (464 psi g)
o FT54 ja FT57 300°C (572°F)
TMO - maksimi kayttolampatila IFT54 ja IFT57  240°C (464°F)
kylmé&painekoe 60 bar g (870 psi g)

Huom! kasattua poistinta ei saa altistaa yli 48 bar paineelle, koska sisdosat voivat vahingoittua.

2.4 Kayttoarvot

paine psi g
0 100 200 300 400 500
300
O 240 1500
% 200 t -400
g // 1 \ -
0 kyllaisen i \ 300
= héyryn
100 yry B
5 kayra ' 200
- ! 100
0 }
0 10 20 30 32* 40
paine bar g

|:| Tuotetta ei saa kayttaa talla alueella.

*PMO  maksimi kayttopaine kyllaiselle hoyrylle 32 bar g (464 psi g)

APMX - maksimi paine-erot (bar)

4, enoduwel

IFT54 ja IFT57 ei saa kayttda talla alueella, koska anturi saattaa vioittua.

mall FT54H, IFT54H, FTS57H, IFTS7H 4 45 8 10 12 20 28 32
FT54V, IFT54V, FT57V, IFT57V. 4 45 8 10 12 20 28 32
koko  DN15, 20ja 25 4 - 8 - 12 20 - 32
DN40 ja 50 - 45 - 10 - - 28 -

spira
4 PiraXarco IM-P603-03 ST Issue 2



3. Asennus

Huom! ennen asennustdiden aloittamista tutustu turvallisuusohjeisiin (kohta 1).

Poistin voidaan asentaa vaaka- (FT54) tai pystylinjaan (FT54V), uimurivarsi vaakasuoraan.
Ennen poistinta tulee linjassa olla laskua. Virtaussuunta on merkitty poistimen runkoon nuolella.
Huom! asennettaessa poistinta, huomioi uimuripesan merkintad 'TOP' ja etta nuoli
osoittaa yldspdain. Asennuksen ja huollon helpottamiseksi tulee asentaa sulkuventtiilit ennen
ja jalkeen poistimen. Poista kaikki suojatulpat ennen asentamista. Aukaise sulkuventtiilit hitaasti
ja tarkista etteivat litokset vuoda. Mikali lauhteenpoistin asennetaan paikkaan, jossa se saattaa
jaatya tulee poistin eristaa.

4, Kayttoonotto

Asennuksen ja huollon jalkeen tulee varmistua, etté jarjestelma on toimintakuntoinen. Tarkista
héalytykset ja varolaitteet.

5. Toiminta

5.1 Lauhteenpoistin

Uimuripoistin on jatkuvatoiminen lauhteenpoistin, joka poistaa lauhdetta sitd mukaa, kun sita
muodostuu. Kayttéonotettaessa ilmanpoistin paastaa poistimessa olevan ilman ulos. Kuuma
lauhde sulkee ilmanpoistimen ja pesdan tullessaan nostaa uimuria, kunnes paaventtiili aukeaa
ja lauhde poistuu jarjestelmésta. Hoyryn tullessa peséaan uimuri laskee ja sulkee p&aventtiilin.
Uimuripoistimet ovat suurikapasiteettisia, tiiviisti sulkeutuvia ja térindnkestavia.

5.2 Lauhteenpoistin sisdiselld anturilla

Lauhteen virratessa poistimen |&pi on anturi pinnan alapuolella. Kun poistimen anturi kytketdan
kannettavaan nayttolaitteeseen tai automaattikeskukseen piiri on suljettu ja naytdssa palaa
vihred valo.

Mikali poistin vuotaa, lauhteen pinnankorkeus laskee ja anturin paa jaa pinnan ylapuolelle. Piiri
on talléin avoin, jolloin punainen valo palaa naytdsséa ilmoittaen vuotavasta poistimesta.

Huom! lisatietoja Spiratec-jarjestelman kaytosta, hyodyista ja toiminnasta saa esitteestd SB-
S34-01.

spira
IM-P603-03 ST Issue 2 PiraXarco 5



6. Huolto

Huom! ennen huoltotdiden aloittamista tutustu turvallisuusohjeisiin (kohta 1).

Varoitus
Kasiteltdessd haponkestavalla terdksella vahvistettuja tiivisteita tulee olla
varovainen, koska rikkoutunut tiiviste aiheuttaa helposti haavoja.

6.1 Yleista

Huolto voidaan suorittaa irroittamatta poistinta putkistosta, kunhan tarvittavat turvallisuus-
nakdkohdat on otettu huomiooon. On suositeltavaa kayttdd aina huollon yhteydesséa uusia
tiivisteita ja varaosia. Kayta aina sopivia tyokaluja ja tarvittavia suojavarusteita. Huollon jalkeen
aukaise sulkuventtiilit hitaasti ja tarkista, etteivat liitokset vuoda.

6.2 Venttiilikoneiston ja istukan vaihtaminen

DN15, DN20 ja DN25:

- irroita akseli (15) ja irroita uimurimekanismi (10) varmistaen, ettei venttiilin kuula (6) ja
jousi (13) putoa paikoiltaan

- kierra irti venttiilin istukka (5) ja kiinnitysruuvi (14) ja irroita tukikehys (12)
- puhdista tiivistepinnat
- kiinnit& uusi tukikehys, istukka tiivisteineen ja kiinnitysruuvi (14)

- varmista, etta venttiilin istukka on keskella tukikehysta ennen kiinnitysruuvin (14) ja istukan
kiristamista suositeltavien momenttien mukaisesti

- asenna uimurimekanismi (10), venttiilin kuula ja jousi paikoilleen varmistaen, etta jousen
leveampi paa tulee uimuria vasten
Kiinnitd uimuri uudella akselilla. Varmista, etta uimuri lilkkkuu vapaasti vaakatasossa.

DN40 ja DN50:
- irroita 4 kiinnitysruuvia (16) ja irroita venttiilikoneisto uimureineen (7, 8 ja 11)

- puhdista tiivistepinnat

- asenna uusi tiiviste (9) ja venttiilikoneisto

- kiristé kiinnitysruuvit (16) tasaisesti suositeltavien kiristysmomenttien mukaisesti

6.3 Anturin puhdistaminen ja vaihtaminen:

Irroita anturi (25) poistimesta. Puhdista anturin suojus. Mikali anturin suojuksessa nakyy

sydpymista, tulee anturi vaihtaa uuteen. Asenna anturi paikoilleen varmistaen, etta tiiviste on
paikoillaan. Kiristé suositeltavien momenttien mukaisesti (ks. taulukko 1).

Huom! anturi tulee séanndllisesti tarkistaa ja puhdistaa, koska epapuhtaudet voivat vaikuttaa
anturin toimintaan. Tarkistusvali riippuu lauhteen laadusta. Mikéli sydpymista havaitaan tulee
anturi vaihtaa uuteen.

6.4 Illmanpoistimen vaihtaminen:
- irroita kiinnityslevy, kapseli ja tukilevy ja kierra istukka (17) irti

- asenna uusi tiiviste (18), istukka ja kehys ja kiristé suositeltavien momenttien mukaisesti

- asenna uusi tukilevy, kapseli ja kiinnityslevy

spira
6 PiraXarco IM-P603-03 ST Issue 2



kuva 4

IFT54H ja IFT57H

| 10 13 6 14 |

uimurikoneisto DN15,
DN20 ja DN25 mallit

hoyrylukonvapautin
(vain FT54 ja FT57)

uimurikoneisto
eroosiosuojalla

DN40 ja DN50 mallit

Taulukko 1 Suositeltavat kiristysmomentit

tai >__|<
osa a) Nm (Ibf ft)
\\ J m m
FT54H, IFT54H, . i i
Bs;g FT57H ja IFT57H pultti | 10 M12x 35| 70-75  (51-55)
DN25  FT54V, IFT54V, pultti M12 35-40 (26-29)
4 FT57V ja IFT57V mutteri| 19 M12 70 -75 (51-55)
FT54H, IFT54H : ) )
DN40  FT57H ja IET57H pultti 24 M16 x 55 150 - 165 (110-121)
DN50  FT54V, IFT54V mutteri M16 70-80  (51-59)
FT57V ja IFT57V mutteri| 24 M16 150 -165 (110-121)
5 17 M12 50 -55 (37-40)
14 10 M6 x 10 10 -12 (7-9)
16 10 M6 x10 | 10 -12 (7-9)
17 17 50 -55 (37-40)
19 SLR neulaventtiili (vain FT54 ja FT57) 19 40 - 45 (29-33)
21 SLR kiinnitysmutteri (vain FT54 ja FT57) | 13 4-5 (3.0-3.7)
25 24 50 -55 (37-40)
spira
IM-P603-03 ST Issue 2 P )&arco 7



/. VVaraosat

Saatavissa olevat varaosat on piirretty ehjallla viivalla. Katkoviivalla piirretyt osat eivat ole
saatavissa varaosina.

Saatavat varaosat

venttiilikoneisto uimureineen (DN15, 20 ja 25) 5, 6, 10, 12, 13, 14, 15
venttiilikoneisto eroosiosuojaimella (DN40 ja 50) 7,8,9, 16
uimuri (vain DN40 ja 50) 11
ilmanpoistin 17,18
tiivistesarja (3 sarjaa/pkt) 3,9, 18, 20
ilmanpoistin ja hdyrylukonvapautin (vain FT54 ja FT57) 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23
anturi ja tiiviste (vain IFT54 ja IFT57) 24,25

Varaosien tilaustiedot
Kayta tilatessasi aina saatavat varaosat nimia ja numeroita. Mainitse poistimen malli, koko,
tyyppinumero, asennustapa (vaaka tai pysty) seka paineluokka.

Esim: 1- venttiilikoneisto DN40 FT54H-4.5 uimurilauhteenpoistimeen, 4.5 bar
kayttbpaineeseen.

Huom: Mikéli poistin on varustettu hdyrylukonvapauttimella tyyppikoodi on muodossa
FT54H-4.5-C.

kuva 5
IFT54H ja IFT57H

22 23

hoyrylukonvapautin
(vain FT54 ja FT57)

20 1|9 21

®

! - o
~
SN
2T TN
| 10 13 614 | ) :§>6/;,=<<. \
venttiilikoneisto DN15, Nl AN IW)
DN20 ja DN25 mallit ( () )]
SN o
NP
4 b
/ o
/ i
/ it
I i
I mnon — -
\ oo~ o venttilikoneisto
\ N ON Y eroosiosuojalla
N () P ) J .
B N P PAN DN40 ja DN50 mallit
OV =S8 3
25 24 Spirax Oy
PL 127

00811 Helsinki
puh.09-4136 1611 fax 09-4136 1640

spira
8 PiraXarco IM-P603-03 ST Issue 2



